



**G**rađane Srbije u dijaspori posebno je zainteresovao predstojeći popis u Srbiji koji će Republički zavod za statistiku sprovesti od 1. do 15. oktobra ove godine. Našoj redakciji javio se veliki broj čitalaca koje je zanimalo da li i kakve obaveze prema popisu imaju naši ljudi u rasejanju, odnosno da li predstojeći popis na bilo koji način može da utiče na njihova prava u Srbiji, s obzirom na to da se na popisu evi-

dentiraju ne samo građani, već i njihova pokretna i nepokretna imovina.

U najkraćem, nikakve obaveze dijaspora nema u postupku popisivanja. Naime, popisivači će evidentirati građane u dijaspori samo ukoliko članovi domaćinstva koji žive u Srbiji žele da daju podatke o njima.

Savremeni standard popisivanja koji su zajednički ustanovile Ujedinjene nacije i Eurostat, podrazumeva

da u bilans stanovništva ulaze oni ljudi koji u nekoj državi žive godinu dana ili duže, ili žive kraće od godinu dana, ali nameravaju da ostanu duže od godine. Dakle, na neki način će naši dijasporci biti popisani dva puta, ali će ući u bilans stanovništva zemlje u kojoj žive - kaže za "Vesti" Snežana Lakčević, načelnik Odeljenja za popisivanje Republičkog zavoda za statistiku.

Već u ranoj fazi pripreme popisa odbačena je ideja o slanju popisivača u inostranstvo jer bi to bio veoma skup i nepouzdan način evidentiranja građana. S druge strane, Republički zavod za statistiku je na prethodnom popisu 2002. godine pokušao da taj isti posao obavi preko diplomatsko-konzularnih predstavništava Srbije, Crkve i srpskih kulturnih klubova u rasejanju.

Rezultati su bili loši, a i taj postupak je bio skup. Tada smo uspeli da popišemo sa-

mo 400.000 ljudi. Kako sve zemlje sada primenjuju standard UN i Eurostata koji daleko detaljnije prikuplja podatke, nema ni potrebe da Zavod skuplja podatke u dijaspori. To će ionako učiniti popisivači u samim tim državama - navodi Lakčević.

Kad je reč o pravima, odnosno činjenici da dijaspora ne ulazi u sastav stanovništva Srbije, treba napraviti razliku između državljanstva i mesta stanovanja. Naime, to što neko poseduje pasos Srbije, prethodno razume se i državljanstvo, ne znači i da je stanovnik Srbije, te ako ne živi u Srbiji u kontinuitetu godinu dana ili duže, neće ući u bilans stanovništva. To, međutim, ni na koji način ne utiče na imovinska ili bilo koja druga prava koja proističu i posredovanjem državljanstva. Popis stanovništva je izuzetno važan statistički alat koji koristi država u razne svrhe poput određivanja glasačkog prava,

## AMERIKANCI ZAVRŠILI POSAO

Kad je reč o popisima vanevropskih država u kojima je značajna srpska zajednica, u Australiji se on organizuje svakih pet godina, dok je u Kanadi popis završen ove godine i podaci će biti poznati u februaru 2012. godine. U SAD popis je obavljen prošle godine i prema tim podacima u toj državi živi 140.000 ljudi koji se izjašnjavaju kao Srbi i još 170.000 Amerikanaca srpskog porekla.

manjinskih prava, visine poreza ili ekonomske politike, ali i mnoge druge organizacije kao što su političke stranke i poduzeća u svrhu određivanja vlastite političke, izborne ili marketinške strategije. To je prilika ne samo da saznamo koliko nas ima, već i u kakvim uslovima živimo, šta vozimo, gde ćemo i šta biti u budućnosti.

Lj. IVANOVIĆ

## BRISANI IZ EVIDENCIJE

Zemlje EU su dužne da do 2014. popišu stanovništvo po novim pravilima. Ona, između ostalog, uključuju i davanje podataka o državi rođenja, ali i državi rođenja oba roditelja.

Svi će biti na neki način dva puta popisani, s tim što ih mi brišemo iz naše evidencije stanovništva jer oni žive u drugim državama čije stanovništvo čine. S novim sistemom UN-Eurostat znaćemo koliko je stvarno naših ljudi u dijaspori, i to po državama, kao i koliko je njih našeg porekla u prvom kolenu po poreklu oca, ili majke, ili oba roditelja - navodi Snežana Lakčević.

